



微历史

588.勤俭节约

公元1091年二月,宋哲宗与大臣讨论节约费用事宜。宰相吕大防说:“浮华的费用当然应该节俭,但养兵御边的费用不能减。”枢密院使(中央军委秘书长)王岩叟也表示:“节约这事不能偶尔提倡,应该天天讲,月月讲,日积月累,国库就丰盈了。”皇上说:“呵呵,有道理。”

589.选后未决

公元1091年十一月,皇太后再次召集宰相和亲近大臣商议为宋哲宗(时年15岁)选正妻(皇后)事宜。太后说:“又推荐了十余位姑娘,都不理想。”宰相吕大防说:“如果门第不合适,长得再漂亮也不行。”枢密院使王岩叟表态说:“一定得出身于功勋之家,这样才能不负众望。太后家若有亲属合适者也不必避嫌。”皇太后不允。

590.读书度日

公元1092年三月,枢密院使(中央军委秘书长)王岩叟与宋哲宗私聊:“陛下宫中何以消日?”皇上说:“并无所好,只是观书。”王岩叟说:“读书要在专与勤上下功夫。屏去他事,则可以谓之专;久而不倦,则可以谓之勤。”皇上时年16岁,王秘书长说话有点长辈的口吻。少年皇上以天天看书应付他,亦不简单。

(老白)

建市60周年文学创作大赛作品选登

白龟山水库记

平西湖处,龟山相接;淮水本源,沙河之秀;波声汤汤者,白龟山水库也。

吾尝登龟山上,望坝源之渺茫。春则碧水如玉,柳动波心,草嫩花艳;夏则雨惊平湖,芙蓉戏珠,亭凉荫厚;秋则烟锁黎明,四野流霜,水碧天蓝;冬则山高水寒,月冷风驰,雪飘冰封。

四年规划,百年难遇,千年敢校。一年施工,商水、扶沟、临颍三县,六万五千人;专家坐镇,九县接力,十万民工,激越昂扬,始成此坝。

昔白龟兴风,鲤精作雨,龙宫震怒,千古奇冤,结成此山,曰:“白龟山也。”以白龟山名之,冀固千年。

至今五十有九年矣。初,流土惊现,暴雨横肆,围堰溃决,施工维艰,导参沟二十六里;后,又扩库容、高堤坝、建炸室、设自控,终为鹰城首坝。

今之龟山,奇特秀丽,寿之表也;明日水库,轻灵消逸,城之源也。

夫水者,流入荒而不浊,可谓上善至德;德者,万物之形,虽变不迁其宗。故通水利、能厚德者,则天下广安;犹万年,而不废千秋之功也。

(杨选召)

点通传奇教育

初高中教育咨询:2263000 13592168802(万)

推窗入夏

□姜炳炎(山东平度)

夏天从什么时候开始?  
早晨起床,赶紧开窗,新鲜气息沁人心脾;傍晚回家,打开窗户,一缕清风扑面而来。

哦,夏天就是从打开窗户开始的。  
晚上闲聊时,妻子问我喜欢过什么季节?儿子抢着说:“妈妈一定喜欢过夏天。爸爸怕热,肯定愿意过冬天,他三九天也不在乎。”对儿子的话,我没有反驳。

平心而论,对大自然赠予的四季我全都喜欢。春夏秋冬交替更换,理想的状态应是春有百花秋有月,夏有清风冬有雪。虽是怕热,自己还是喜欢静品这风情万种的初夏。

初夏,蝉还没有登场。青蛙已在这个小城安了家,只要有水哪怕只是一个小水汪,它们就天生水长般地藏在那里,响彻这片小天地,让步履匆匆的我们,偶尔享受“听取蛙声一片”的

快活。

我和儿子到了一汪水塘。一直想当古诗大王的儿子张口说:“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头”,继而问:“荷花何时开满池塘?”我笑着说:“一夜之间。”看着儿子疑惑的表情,我讲了刚看过的一篇文章:假设荷叶每天生长一倍,一个月可以长满池塘,第二十八天池塘里的荷叶有多大面积呢?只占池塘面积的1/4;即使到了第二十九天,也仅占1/2。最后一天,荷叶在从容之间就覆盖整个池塘。接着我们爷俩相约观看“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的胜景。

虽是初夏,太阳已用火热的情怀拥抱大地,整个世界都流淌着火红的色彩。气温升速之快、气势之猛,远远超过了我们的想象,满眼都是跳跃的阳光。急急赶路的人,伴着生活的快节奏,或不时渗出汗水或脸热得通

红。周围的树木、花草,在这个时节,满眼葱葱郁郁,在拔节、在可劲地生长。

人们显然不太适应这样的高温。但此时不热,还是夏天吗?“四季如春”一直是我们的向往。细想来,一个人终日浸泡在气候适宜的春日里,迎春风、沐春雨,能茁壮成长吗?

季节是无言的老师。春种、夏管、秋收、冬储,人们敬仰季节;在四季的周期循环中,在日升日落和花谢花开中,我们一天天地生长,学会了尊重规律,懂得了尊重自然。

推开窗户,已是初夏。风情初夏,总让人期待,那是对丰收的期待,那是对成熟的渴望。风,不时吹来,着实惬意。真想永远徜徉在她的怀抱里,把梦想、把所有的往事,都放飞在风里。风过处,思绪就会如夏花般的灿烂!

微胖最美

□佟菲(云南昆明)

欣妍本是“无肉不欢”、见甜食就乐得合不拢嘴的快乐小胖妞,因初恋男友为一个“骨感美人”见异思迁而改了脾性,成天只吃苹果、西兰花、鸡胸肉,偶尔来个一天到晚只喝水不吃东西的“断食”,三天两头到健身房挥汗如雨三小时,时不时还喂自己几颗泻药。欣妍用一年时间,减掉了20公斤体重,人比黄花瘦。她脑子里绷着一根弦,心里较着一股劲儿:我可以比你更美、更迷人,没有人再舍得抛弃我!

和所有硬逼着自己变瘦的女孩一样,欣妍活在紧张的焦虑中。体重秤指数较之头天重一两,她的郁郁寡欢立竿见影地到来;她在淘宝上买“鲁豫同款”“杨丽萍同款”“郑爽同款”,跟骨瘦如柴的美人们较着劲儿,若穿得上瘦美女们同款的衣服,欣妍必定欢欣鼓舞;若穿不上瘦美女们同款的衣服,

欣妍登时似霜打的茄子,问她今天干吗,她只会告诉你,“今天减肥!”

其实,自从欣妍成功瘦身,就没有人夸过她美了。她就像《灰姑娘》里削足适履的傻姑娘,硬逼着自己塞进那只世俗眼光中是美女专属的水晶鞋,削掉自己的肉都在所不惜。原本舒展自信的欣妍强行桎梏在体重“牢笼”中,天天只想着超越自我极限,好久没有发自内心的笑过了。

欣妍过26岁生日,好友们为她庆祝,送她一个大蛋糕,欣妍盯着热量超标的蛋糕蹙眉道:“生日我过,蛋糕你们吃!我可不敢吃!”这时,一直暗恋欣妍的男闺蜜子博把她拉到一边,悄悄塞给她一沓照片,挠着头羞涩地说:“欣妍,这是我偷拍你的照片,从你是胖姑娘拍到你是瘦姑娘,都是你不经意时的样子。我今天把这些照片给你,是因为我

觉得你这两年来活得太紧张太不自信了,我想告诉你,你不用刻意变美,你看,顺其自然的你多美啊!”欣妍一张张地看,嘴角勾起越来越大的笑容,眼泪滴答滴答地落在照片上,看完最后一张,她抄起一块奶油蛋糕囫圇吞枣地吃下,堵住自己将要哭喊出的声音。

子博和欣妍成了恋人,子博是个擅长做饭的男孩,变着花样给欣妍做好吃的。欣妍确实胖了一些,但容光焕发、幸福得随时可以把快乐带给别人的她走到哪儿都会被大家夸赞:“欣妍,你真漂亮,现在就流行你这种‘微胖’身材!”“欣妍,你好可爱,我最喜欢和你在一起了!”

欣妍终于明白,错的不是胖乎乎的自己,而是还没遇到那个懂得欣赏自己的人。如果美一定要有个统一答案的话,那个答案一定是“做自己”!

工行服务暖人心

ICBC 中国工商银行

“我眼中的工行”征文

投稿邮箱 pdsghrbs@163.com  
邮寄地址 平顶山晚报周刊中心  
联系电话 17737080500

俗话说,以小见大,见微知著。通过小事可以看出大节,或通过一小部分看出整体。对个人来说,从一件小事情上能看到一个人的品行,对一个单位来说,能看出它的精神面貌,尤其是服务行业。前段时间,我和老妈一起去工行办理业务,遇到的一件很小的事情让我非常感动,近日,看到有工行的征文比赛,就把这件事记录下来,以表达

我对他们的感激之情。

那段时间,家里正忙着装修房子,老妈怕我钱不够,提出要她把存折里攒了多年的钱取出来给我急用,虽然当时的我很需要,可也不好意思用老人的钱,最后,实在拗不过,我只好陪着老妈去附近的工行营业网点取钱。

那天上午九点半左右,我扶着老妈来到离我家最近的位于光明路上的工行营业网点。当时,由于是周末,银行里的人不算少。我们取过号就开始坐下来等候。因为老妈平时很少取钱,她已经记不大清楚存折的密码。快轮到我们的时候,老妈有点担心,“输错几次账号锁死啊?”“没事的,你只管按照

自己想的输入。”我安慰老妈说。

轮到我们的时候,老妈坐在那里有点紧张,果然,一连输了两次都不对。眼看就剩一次机会了,年过六十的老妈额头都急出汗来了。看到我紧张的样子,还没等我说话,柜台里为我们办理业务的那位女工作人员面带笑容,温和地安慰说:“阿姨,别着急,您再好好想想,想好了再输,就算错了还可以挂失,钱也能取出来。”听到这番话,我和老妈紧张尴尬的心情顿时放松了不少。没了思想负担的老妈想了想,毫不犹豫地再次输入密码,这次对了。取完款后,老妈忍不住称赞说:“这闺女脾气态度真好。”我也很高兴,一再向这位工作人员表示感谢。

扶着老妈出了银行的大门,老妈说:“本来以为要遭人笑话了,没想到人家态度这么好。”你可能不相信,因为这件小小的事情,老妈一连几天的心情都“阳光灿烂”,见了她的老伴都给人说,并鼓励他们以后也把钱存到那个网点里。

一件看似微不足道的小事,因为充满理解与尊重,足以温暖人的心灵。这件事情很小,我们也只是一个微不足道的客户,但工作人员的服务态度并没有因此有所差别。从这位员工身上,我们看到了工行人良好的职业操守,让普通老百姓感受到了温馨愉悦的服务。愿温暖和谐之风吹遍鹰城每个角落,愿工行的明天更加辉煌。(魏彬)